

15-16 июня 2023 года состоится

IV Летняя школа зарубежного права для российских и иностранных студентов

Тема: «Влияние технологий на развитие отдельных отраслей правового регулирования».

Организатор:

Университет имени О. Е. Кутафина (МГЮА)

Со-организатор:

Международный альянс юристов и экономистов Франции

Школа зарубежного права-уникальная возможность погрузиться не только в языковую среду, но и изучить и обсудить самые актуальные вопросы права. В течение двух дней участникам предстоит прослушать курс лекций от ведущих экспертов Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), зарубежных университетов и международных организаций. Каждая лекция рассчитана на 45 минут, в течение которых спикер не только раскроет один из актуальных вопросов тематики школы, но и представит участникам к обсуждению кейсы из практики.

Среди лекторов школы ученые из Италии, Франции, Бразилии, Испании, Индии и Китая.

Аннотация. Стремительное развитие новых технологий сопровождается изменениями во всех сферах жизни общества. Постепенное внедрение новых технологий и других информационных инноваций, появление новых понятий, таких как метавселенные, цифровые аватары, цифровые двойники и т.д., с одной стороны, упрощает жизнь людей, с другой – ведет к возникновению новых рисков, требующих своего осмысления с позиции различных отраслей права, и делает необходимой разработку новых форм правового регулирования.

В таком контексте ключевой задачей права становится разработка модели правового регулирования цифровых технологий, которая позволила бы обеспечить баланс между фундаментальными ценностями современного общества и дальнейшим развитием новых технологий, способствующих повышению качества жизни людей.

Руководитель Школы:



ЕГОРОВА Мария Александровна, Председатель совета по координации международной и инновационной деятельности и помощник проректора по научно-исследовательской деятельности Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), профессор кафедры конкурентного права МГЮА, со- президент международного союза юристов и экономистов Франции, Директор международного научно-образовательного Центра сравнительного правоведения Московского отделения Ассоциации Юристов России, эксперт Российской академии наук (РАН), доктор юридических наук, профессор

Организационный комитет Школы зарубежного права:

Председатель организационного комитета



БЛАЖЕЕВ Виктор Владимирович, ректор Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), профессор, заслуженный юрист РФ, сопредседатель Ассоциации юристов России

Заместитель председатель организационного комитета



ЕГОРОВА Мария Александровна, руководитель Школы зарубежного права, Председатель совета по координации международной и инновационной деятельности и помощник проректора по научно-исследовательской деятельности Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), профессор кафедры конкурентного права МГЮА, сопresident международного союза юристов и экономистов Франции, Директор международного научно-образовательного Центра сравнительного правоведения Московского отделения Ассоциации Юристов России, эксперт Российской академии наук (РАН), доктор юридических наук, профессор

Члены организационного комитета:



КАШКИН Сергей Юрьевич, заведующий кафедрой интеграционного и европейского права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), доктор юридических наук, профессор Заслуженный юрист Российской Федерации



КАНАШЕВСКИЙ Владимир Александрович, заведующий кафедрой международного частного права Московского государственного юридического университета имени О. Е. Кутафина (МГЮА), доктор юридических наук, профессор



БУРЛЯЙ Ян Анастасьевич, директор Центра ибероамериканских программ Московского государственного лингвистического университета, профессор, Чрезвычайный и Полномочный Посол.



ТИМОФЕЕВ Иван Николаевич, кандидат политических наук, программный директор Российского совета по международным делам (РСМД)



Эдна Ракель ХОГЕМАНН, декан Центра юридических и политических наук Федерального университета Штата Рио-Де-Жанейро (ЮНИРИО) - Бразилия.



Ален ДЮФЛО, профессор Университета Лион-3 имени Жана Мулена, со-президент Международного союза юристов и экономистов (Франция), основатель адвокатского бюро «Дюфло и Партнеры» (Франция)



Марко РИЧЕРРИ, генеральный секретарь Европейского института политических, экономических и социальных исследований (Италия)

ПОНОМАРЕВА Дарья Владимировна, заместитель заведующего кафедрой практической юриспруденции Московского государственного юридического университета имени О. Е. Кутафина (МГЮА), кандидат юридических наук, старший преподаватель



БАРАБАШЕВ Александр Георгиевич, доцент кафедры интеграционного и европейского права Московского государственного юридического университета имени О. Е. Кутафина (МГЮА), кандидат юридических наук, доцент



ШАХНАЗАРОВ Бениамин Александрович, профессор кафедры международного частного права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), доктор юридических наук, доцент



ЗАСЕМКОВА Олеся Федоровна, доцент кафедры международного частного права, доцент кафедры правового моделирования Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), кандидат юридических наук, доцент

Вопросы для обсуждения :

- права человека и цифровые технологии;
- влияние цифровых технологий на появление новых отраслей права;
- право, цифровые технологии и искусственный интеллект;
- проблема доверия в праве в условиях цифровой реальности;
- цифровизация судебной системы;
- цифровизация гражданского оборота;
- риски цифровой реальности и способы их предотвращения («цифровые следы» человека, дипфейки, DarkNet, взломы 3D-биометрии и др.);
- правовые аспекты регулирования метавселенной.

Тематика дней школы.

Тема первого дня:

Эволюция правовой картины мира в условиях технического прогресса

Тема второго дня:

Развитие публичного и частного права под влиянием технологий на новом этапе научно-технического прогресса

Контакты: E-mail: intlawschool@msal.ru

Язык мероприятия: Английский

Школа зарубежного права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) — О Школе зарубежного права

Школа зарубежного права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) — научно-образовательный проект, направленный на развитие международной научной деятельности и ориентированный на студентов бакалавриата, специалитета и магистратуры, изучающих право в российских и зарубежных университетах.

Целью Школы зарубежного права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) является:

- повышение качества знаний различных отраслей права у российских и зарубежных студентов;
- укрепление сотрудничества студентов, преподавателей и экспертов из российских и зарубежных университетов и международных организаций, а также проведение ими совместных научных исследований и выработка эффективных научных подходов к решению существующих правовых проблем;
- стимулирование самостоятельного обучения на протяжении всей жизни посредством содействия в проведении исследований, консультирования, предоставления услуг по управлению и профессиональному развитию в соответствии с динамичной деловой средой.

Базовая концепция школы права предполагала создание первого в стране и на постсоветском пространстве специализированного юридического курса лекций, который должен был охватывать программы в области юридического менеджмента, бизнес-права, а также комплексные экономико-юридические и управленческо-юридические программы, в том числе международные.

Основные цели Школы зарубежного права:

- повышение уровня знаний о российской и зарубежных правовых системах;
- формирование профессиональных навыков;
- развитие взаимодействия в образовательной среде представителей университетов разных стран;
- развитие навыков реализации междисциплинарного подхода;
- развитие преемственности экспертного опыта зарубежных партнеров;
- развитие международной научной деятельности;

- привлечение зарубежных экспертов и распространение идеи российской правовой школы.

Концепция Школы зарубежного права включает в себя разделение на 2 уровня: Стратегический уровень и Международное сотрудничество.

- Стратегический уровень Школы зарубежного права включает в себя комплексную подготовку слушателей к осуществлению профессиональной экспертной оценки и позволяет составить комплексное представление о современных проблемах в области права в условиях глобального изменения климата, повсеместного внедрения инновационных технологий и повышения актуальности вопросов обеспечения безопасности. Научная дискуссия в рамках обсуждения научных позиций спикеров Школы зарубежного права позволит сформировать и зафиксировать новые научные представления и подходы к решению различных проблем права.
- Международное сотрудничество позволит подготовить и создать сетевую международную программу обучения на основе привлечения отечественных экспертов в зарубежные ВУЗы-партнеры, а также организации международных студенческих и преподавательских обменов и стажировок. Обсуждение актуальных научно-правовых проблем в рамках исследовательских дискуссий и обмена опытом, сравнительно-правовых исследований, позволит молодым и состоявшимся ученым выработать и использовать в своей деятельности новейшие научные подходы к решению конкретных, в том числе, междисциплинарных задач

Школа зарубежного права-уникальная возможность погрузиться не только в языковую среду, но и изучить и обсудить самые актуальные вопросы права. В течение двух дней участникам предстоит прослушать курс лекций от экспертов ведущих Университетов и международных организаций. Каждая лекция рассчитана на 45 минут, в течение которых спикер не только раскроет один из актуальных вопросов тематики школы, но и представит участникам к обсуждению кейсы из практики.

За прошедший период Школа зарубежного права превратилась в один из крупнейших центров дополнительного обмена профессионального и экспертного опыта, получающий известность не только в национальном, но и в международном масштабе.